

6600余部电梯投保综合险

提供风险保障1331亿元，惠及70万居民

本报讯（记者杨绪忠 通讯员钟舒 孙孟树）“小区共40部电梯，原先每年维修费用约30万元，每个月依然会出现数十起故障，而且零配件往往需要十天半月才能来更换。投保了电梯安全综合险之后，保险公司提供‘乘梯人员+维保监督+配件更换’的风险保障，零配件更换速度加快了，一般1至2天就能解决，同时故障率下降了三分之二，更好地保障了居民使用，而且费用比之前还降低了10%。”近日，谈到电梯安全综合险，江北天水家园物业公司经理余进禄连连点赞。

天水家园是我市众多小区受益电梯安全综合险的一个缩影。

“目前，很多住宅小区电梯使用已经超过10年，电梯零部件开始老化，各种故障层出不穷，物业对电梯维修方面又了解不够，导致维修费用居高不下，故障率却未见下降。仅从江北来看，截至今年4月，天水家园一期、二期和长岛花园已经相继投保，另有5个小区约200台电梯正在跟进投保。”人保财险江北支公司副总经理钱世红介绍。

电梯安全综合险体现了科技赋能，实现了电梯安全管理从依靠行政监督向社会综合治理转变，是保险为民生服务的又一重要举措。据人保财险宁波市分公司相关负责人介绍，2016年8月，我市开始试

点人保财险电梯安全综合险，将创新的“保险+服务+科技”模式引入电梯保险及电梯维保市场，让保险参与电梯的社会共治。2018年8月，人保财险推出升级的电梯安全综合险2.0版本，在原有险种中增加了电梯配件更换的保障范围，现已承保了20个项目共计683部电梯，提供了5464万元的配件更换费用保障，至今已赔付配件费用超过70万元。

截至今年4月底，全市在保346个项目共计6657部电梯，项目包括111个住宅小区、235个商业广场及企事业单位，提供风险保障1331亿元，至少有70万居民受益。

电梯安全综合险还有效促进了维保质量的提升。来自人保财险宁波分公司提供的数据显示，保险公司已累计安装电梯监控芯片35220个，信息化采集维保记录18万余条，维保任务完成率在98%以上，因维保工作不符合要求发回重做5305次，平均每部电梯每次维保时长为46.5分钟，人保财险专业技术人员现场巡查住宅小区等各类投保项目343个共计527次，发现各类电梯问题687处，其中重点安全隐患106处，均已督促现场整改完毕。

据调研，已投保的电梯平均故障率下降了37%。

公安部门8天返还被骗资金150多万元 返还现场，受骗者百感交集

本报讯（记者王晓峰 通讯员冯罗鑫 段晓鹏）破案了，钱追回来了，接下来自然是将钱退还给受害人。8天时间，我市公安连着举行了两场诈骗案件追回资金集中返还仪式：昨天上午，慈溪公安返还赃款85万元；5月18日，海曙公安返还被骗资金69万多元。

“失而复得，真没想到这笔钱还能追回来！”昨天上午，在慈溪公安举行的电信网络诈骗案件冻结资金集中返还仪式上，受害人潘女士成功拿回当初被骗走的20万元后，百感交集。一个多月前她遭遇了冒充公检法诈骗，近一年的收入瞬间进了骗子的口袋。发现自己被骗后，她很懊悔却又无能为力。“还好有民警时不时联系我、安慰我，告诉我案件的进展……”她说。

“今年以来，慈溪共抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人115名，同比

上升248.5%；破获相关案件68起；止付冻结被骗资金812.3万元，累计返还102万元。”慈溪市公安局相关负责人说，接下来他们将持续推进打防电信网络诈骗工作，守护好老百姓的钱袋子。

5月18日，海曙公安举行了“中国领购网”保健品诈骗案新闻发布会暨退赃仪式。这起案件受害人超过60名，而且全是老人。其中一名受害人在退休后的十多年间，花了30多万元用于购买所谓的“保健品”，这几乎是她所有的积蓄。“以后我要擦亮眼睛，提高警惕，不给民警添麻烦。”她说。

从接到报警那一刻起，警方破案及追赃的脚步就未曾停止过。两年多来，民警在抓获以彭某、刘某为首的8名犯罪嫌疑人后，又积极劝说其本人及家属退赃，最终成功追回赃款693470元，全部退还给了受害人。

轨道交通2号线二期首通段开通在即 我市调整部分公交运营 三个轨道站点增设公共自行车网点

本报讯（记者张燕 通讯员邵建荣）轨道交通2号线二期首通段将于5月30日开通运营，我市常规公交实施优化调整，共优化调整线路3条，调整运力2条，撤销运营1条。新增公共自行车网点3个，分别为轨道交通五里牌站、枫园路站、聪园路站。

微26路将于5月30日与轨道2号线二期首通段同步运营，其余线路均自5月31日起实施运营。

5月31日起，27路、371路、827路三条线路优化调整。优化调整后，371路改走后大街、大西门口、中官路，以填补341路撤销后上述路段的线网空白。827路调整为单向环线，镇骆东路隧道北路口后改走隧道北路、镇宁东路、俞范东路、俞范东路镇骆东路口后恢复

原线返回，827路的运营时间也做了调整，日间线公交清水浦站—公交清水浦站运营时间为6:00—19:30，夜间线公交清水浦站—公交招宝山站运营时间为19:50—23:00，公交招宝山站—公交清水浦站运营时间为20:20—22:20。27路在中兴路惊驾路口后双向改走惊驾路、朝晖路、甬港北路、甬港南路、兴宁路后进入公交黄鹂站，以减少与轨道交通3号线的并线。

增加微26路运力，延迟末班时间，高峰时段发车间隔缩短至七八分钟，平峰时段发车间隔缩短为15分钟至20分钟，运营时间为5:50—23:10。同时新增站点4个，具体为港务新村（招宝山）（往镇海区客运中心方向）、镇海自来水公司（博纳书院）、聪园路（往镇海

区客运中心方向）、茗园。

541路作为轨道交通2号线的应急线路进行保留，并适当调整运力，首末班时间调整为：公交招宝山站—火车站北广场为5:20—19:00；火车站北广场—公交招宝山站为6:00—19:00。增加19点以后公交招宝山站至宁波大学站（单向）区间线，具体发车时刻为公交招宝山站：19:20、19:40、20:00。

撤销341路公交线路。原先通过341路出行前往市区的镇海市民，可选择乘坐371路或公交换乘轨道交通2号线。

轨道2号线二期首通段的三个站点，接驳公交分别为：五里牌站有公交“五里牌”“镇海经济开发区”两个站，停靠线路27路、387路、390路、541路；枫园站有公

交“镇海发电厂”站，停靠线路27路、387路、390路、541路；公交站“枫园地铁站”，停靠线路27路、387路、390路、541路、827路日间线；聪园路站有公交“聪园路”站，停靠线路27路、351路、373路、374路、375路、376路、385路、387路、389路、390路、396路、397路、541路、827路夜间线；公交“银桂小区”站，停靠线路387路、389路、390路、397路、微26路。

此外，市公共自行车公司将于5月28日开通并运营轨道交通五里牌站、枫园站和聪园路3个站点，分别位于轨道交通五里牌站北侧、枫园站北侧和聪园路南侧。这3个新建站点均增设自行车下架点，调配总量150辆公共自行车。

九龙湖“四点钟学校”学生成为“文明小使者”



小志愿者在检查垃圾分类情况。（陈巍 何峰 摄）

本报讯（记者何峰 通讯员陈巍 岑思懿）5月21日，镇海区九龙湖镇思源社区“四点钟学校”的20多名小学生放学后分批穿上蓝色的志愿者背心，在社区工作人员陪同下，清理社区卫生死角、入户检查居民垃圾分类情况。

小志愿者工作起来格外细致认真。对分类达标的住户，他们会在垃圾桶上贴上笑脸贴纸；对分类不到位的住户，他们则会“板起面孔”督促住户改进。“每周上门检查，每月还要进行评比，优秀家庭有奖励。”小志愿者们说起垃圾分类头头是道。

“如何让孩子们在‘四点钟学校’的两个小时更加充实而有意

义？我们发挥‘小手拉大手’的作用，动员孩子们参与垃圾分类工作。”思源社区党支部书记严巧娜介绍，依托“四点钟学校”，社区成立了“蓝精灵垃圾分类小队”，20多名小队员结对社区100多户家庭，定期对结对的垃圾分类情况进行督导。

“九龙湖镇‘四点钟学校’的品牌由来已久，我们正积极推进‘四点钟学校’的二次创新，让孩子成长为有社会责任感的小公民。”九龙湖镇相关负责人说，他们正在探索将文明创建、垃圾分类等社会事务导入“四点钟学校”，帮助孩子拓展素质、立德树人，成为“文明小使者”。

苗木俏销正当时

珊瑚树又名冬青，是一种常绿植物，因其观赏价值高，被人们广泛地作为园林绿化树种栽种。连日来，余姚朗霞街道天华村境内种植的200多亩珊瑚树迎来采收上市的忙碌时节，种植户们加紧采收供应杭州、南京等周边市场。据悉，每亩珊瑚树可收入2万元左右，成为农民增收致富的“摇钱树”。

（唐严 朱剑庆 摄）



政府买单 应检尽检 海曙41家养老机构 服务人员核酸检测全覆盖

本报讯（记者陈朝霞 通讯员朱燕君 应航琪）前天上午，在海曙区洞桥镇敬老院，医务人员为敬老院全体护工、后勤人员进行核酸检测，半小时左右，所有人有序完成检测流程。

当天起，海曙区民政局对全区41家社会福利养老机构的630余名服务人员开展全覆盖式免费核酸检测，做到“应检尽检”，不漏一人。

据海曙区民政局相关负责人介

绍，针对养老机构服务人员全覆盖式核酸检测还属首次，此次核酸检测相关费用全部由政府买单。

当天有6家养老机构的医务人员完成检测，其他养老机构也将陆续开展。根据安排，30人以上的大型养老机构，采取医务人员上门检测的方式；30人以下的小型机构则根据“就近原则”，以某一家养老机构作为定点，其他养老机构服务人员分批到定点单位检测。

让孩子在鼓励中成长

思。责备咆哮的有之，打骂体罚的有之，不让进食的有之，还美其名曰“棍棒之下出孝子”。

孩子都是要强的、想好的，没有一个甘心堕落。一次考砸无疑是一次心灵的受伤，此时需要的是心灵的慰藉，害怕的是伤口还未愈合，遭受再次重创。孩子的肉身之伤，家长知道心疼，孩子的心灵之伤，作为家长，难道忍心予以无情践踏？坐下来，给孩子适当宽慰，心平气和地与其交流，一起好好找到考砸的原因，鼓励孩子从哪里跌倒就从哪里爬起来，而后抖擞精神继续前行，这才是行之有效的方法。有句话说得好，孩子是在鼓励中成长的。

一年一次的高考和中考已经进入倒计时，考好的固然可喜，考得不理想亦不可悲。多点鼓励少些责骂，让孩子身体和心理健康成长，成为一个对社会有用的人，这才是重中之重。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

乘声

饭后踱步，见沿江路上一小女孩不慎摔倒，小女孩身边有一位奶奶，女孩趴在地上，转头望向老人，脸上作痛苦状。老人低下身子，微笑未言。女孩略作思索，从地上爬起，拍拍手，笑着继续前行。老人不紧不慢地尾随。

为老人此举点赞。老人若上前呵护，女孩可能会哭泣撒娇，老人不言之举，让女孩选择坚强。孩子摔跤，大人心疼，合情；视受伤程度，或让其自起，或适当搀扶，合理。而某些老人之做法，却是不敢恭维，扶起孩子问长问短，而后用脚狠狠践踏无辜之地，骂骂咧咧责怪不眼就里之地，孩子在懵懂中明了一个理儿，原来凡事皆可推卸责任。

孩子摔跤之后，大人的某些奇葩举动尚有情可原，而某些家长在孩子考试考砸之时的种种举动，却是有些不可理喻，简直令人匪夷所思。

企业新增招工、接受学生顶岗实习等均可获补助 4项复工复产惠企政策本月起办理

本报讯（记者周琼 通讯员任社）昨日，记者从市人力社保部门获悉，企业新增招工补助、企业接受学生顶岗实习补助、人力资源服务企业输送员工补助、人才交通补助等4项复工复产惠企政策，落地启动申报办理。

记者了解到，今年2月28日，市人力社保局与市财政局联合印发《关于企业复工复产期间招工补助等有关问题的通知》，提出在“疫情解除”后办理企业新增招工补助、企业接受学生顶岗实习补助、人力资源服务企业输送员工

补助、人才交通补助等4项补助。由于目前疫情防控等级响应尚未完全解除，执行这条政策的条件未达到，故这4项政策至今未实施。为了让企业尽快享受到上述4项补助政策，经市委市政府同意，从本月起启动4项补助政策办理工作。

据了解，企业新增招工补助中明确，在我市行政区域内工商注册的企业，按规定办理就业登记，至2020年5月，企业已连续缴纳各项社保费用满12个月，且同一时间缴纳社会保险缴费人数

较去年同期实现净增长的，每净增1人给予500元补助，每家企业最高可获30万元新增招工补助。自2月16日起至8月底，我市企业接收中高级职业院校（包括技工学校）毕业年度内在校学生顶岗实习，并在学生顶岗实习期间，按月发放额度不低于本地最低工资标准的顶岗实习补贴，并为顶岗实习学生缴纳工伤保险费的，每名职业院校学生顶岗实习连续满3个月，企业每接受一名职业院校顶岗实习学生可获1000元补助。我市的人力资源服

务企业，自2月16日起至8月底为我市企业推荐或派遣员工50人及以上，并依法缴纳基本养老保险、基本医疗保险、失业保险和工伤保险3个月以上的，可按每人500元标准获得补助，每家人力资源服务企业最高可获50万元补助金。此外，从2月16日起至8月底，通过宁波各级公共就业人才网站线上招聘后来我市企业就业的高校毕业生和中级以上技能人才，也可按照不同地域范围，获得200元至800元不等的人才交通补助。